[image: image1.wmf]2

2

)

(

)

(

k

y

h

x

MC

-

+

-

=


[image: image23.png]



INALL

Prof.Chávez

[image: image24.png]


[image: image25.png]




LA CIRCUNFERENCIA
[image: image26.png]



GEOMETRÍA ANALÍTICA

 LA CIRCUNFERENCIA

LA CIRCUNFERENCIA

CONTENIDO

1. Ecuación común de la circunferencia

Ejemplos

2. Ecuación general de la circunferencia

2.1 Análisis de la ecuación

3. Ejercicios
Estudiaremos cuatro curvas que por su importancia y aplicaciones en algunas ramas de

la ciencia, es necesario considerarlas. Cada una de estas curvas se describirá como un lugar

geométrico y se demostrará que cada una de ellas es la gráfica de una ecuación cuadrática en

x o y, que se puede representar como caso especial de la ecuación general siguiente:
Ax2Bxy Cy2 Dx Ey F 0
En la cual los coeficientes A, B y C no son todos cero.
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Estas cuatro curvas son: la circunferencia, la parábola, la elipse y la hipérbola,

llamadas CÓNICAS debido a que se pueden describir como las curvas que se generan al

intersectarse un plano con un cono circular
1. ECUACIÓN COMÚN DE LA CIRCUNFERENCIA

Para deducir la ecuación de esta curva, cuyas características geométricas son bien conocidas, supondremos que el centro es el punto C (h, k) y que el radio es una constante a, cómo se muestra 
[image: image28.emf]
Sea M(x, y) un punto cualquiera de

la circunferencia con centro en C(h, k) y

radio igual a a. Por definición, el radio es

una constante, por lo que la condición de

movimiento de M es:

M C = CONSTANTE = a

Aplicando la fórmula de la distancia

entre dos puntos, tenemos
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Por lo tanto
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Es decir:
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Ejemplos: 
En el caso de la circunferencia (x - 3) 2 + (y + 2) 2 = 36, tendremos:

h = 3, k = -2 y que a2=36. Por tanto: a = 6

Es decir:

Centro: C (3,-2); Radio: a = 6

[image: image29.png]Hipérbola



[image: image30.jpg]£ Qué es la circunferencia?

circCeDrencia

la porcién de recta que une 2 puntos

% de la circunferencia
un segmento

arco

la recta que sola tiene
1 punto de contacto con

la circuenferencia, es decir que tiene
1 s0lo punto de tangencia

el centro de la circunferencia secmento que une 2 puntos
de la circunferencia ypor el centro



                                                                                    
Encontrar la ecuación de la circunferencia con centro en (5,2) y radio igual a 4.
De acuerdo con los datos tenemos: h = 5, k = 2 y a = 4
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Es perfectamente claro que cuando una circunferencia tiene su centro en el origen, h = 0 y k= 0, la ecuación simplemente es:
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Supongamos que:

C(0,0) y a = 4 

Entonces:
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ECUACIÓN GENERAL DE LA CIRCUNFERENCIA
En muchos problemas se presenta desarrollada la ecuación de la circunferencia, en cuyo caso interesa saber conocerla y poder determinar su centro y su radio. Por lo pronto vamos a desarrollar la ecuación común (I) y establecer ciertas conclusiones.

x 2 - 2 h x + h 2 + y 2 - 2 k y + k 2 - a 2 = 0

Esta ecuación no se altera si ambos miembros se multiplican por la constante A.
A x 2 - 2 A h x + A h 2 + A y 2 - 2 A k y + A k 2 - A a 2 = 0
Dado que: - 2 A h, - 2 A k y (A h 2 + A k2- A a 2) son constantes, podemos escribir la ecuación como:
A x 2+ A y 2 + D x + E y + F = 0

En donde:

D = - 2 A h

E = - 2 A k

F = A h 2+ A k 2- A a 2 = A (h 2 + k 2 - a 2)
Entonces conociendo los valores de D, E, y F, se pueden encontrar las coordenadas del centro y la longitud del radio de una circunferencia
Por lo tanto:
Si 
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EJERCICIOS:
Encontrar el centro y el radio de la circunferencia cuya ecuación es:
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D = -2

E =  4

F =  2
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Por lo tanto:
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